

温暖2021 “疫”线故事

海峡两岸音乐人原创公益歌曲上同城热搜,请听——

《城市亮光》“娓娓讲述”抗疫故事



音乐人在录制《城市亮光》截图

“这城市,笼罩在无边的沉静中。路灯下,勇敢地一起来面对困难。”“我们有万种爱围绕在彼此身边。”这几天,这首由闽南师范大学教师发起,海峡两岸音乐人深度参与制作的闽南语原创公益歌曲《城市亮光》一经推出,在网络上热度不减,在漳州、厦门乃至福建人的微信朋友圈被频频转发。

《城市亮光》曲作者张琨琨副教授、词作者李姿莹博士,都是闽南师范大学的教师。歌曲由台湾音乐人吴

仪君、睿均和厦门的陈晓元、陈昕以及闽南师范大学师生共同演唱。

“为了大家的健康与安全,全民核酸筛查在很短的时间内就要完成。许多单位与人员迅速投入工作,我们被深深地感动。”词作者李姿莹告诉记者,创作这首歌曲的起因,是张琨琨老师无意中看到华侨大学特聘教授郑锦扬老师的日记《子夜排队》和诗歌《2021,昨夜》。歌曲从街灯下万千民众在子夜排队开始写起,突出默默工作的抗疫战士无私奉献的精神。

家住厦门的闽南师大客座教授郑锦扬老师在核酸采样时,看着安静的夜里,大家有序地排队,配合完成工作,就算到了子夜时分,无论男女老少都静静地等候着。工作人员一刻不得闲,繁忙而有序的城市,显得那么安静,让人感受到深深的力量。闽南师范大学张琨琨见文颇为感动,连夜作曲;李姿莹收到文章与曲子后,当天便填了词。张琨琨特地在副歌加入一段闽南语方言,重点突出闽南人勇敢的精神。“我们参与演唱的大学

生有本科生有研究生,他们来自全国不同的省份,其实很容易就产生了共情。”张琨琨说,“我的同事施沛琳老师也热心参与进来,因为闽南语是两岸同胞最熟悉的语言,这首歌的创作团队最想传递给大家的两岸同心团结抗疫,大家的心都在一起,没有什么困难是不可克服的。”

作品完成后,张琨琨老师联系台湾的吴君仪老师,吴君仪热情地参与了视频录制的策划,并带领她的团队加入歌曲的录制。多方力量汇聚,很快,歌曲完成了视频的制作。此前,李姿莹在台湾作词、张琨琨在大陆作曲,用6天时间完成了抗疫歌曲《等待花开》。歌曲一经推出备受好评。来自五大洲十几个国家的166位华人自发加入合唱,还被 CCTV-4《海峡两岸》栏目、新华社、中新网等20余家媒体报道,总点击量超过200万次。

“自疫情发生以来,看到闽南城市里大家众志成城,积极抗击疫情,人人都希望我们所生活的美丽城市快点好起来。”张琨琨说,“我们想用歌声,致敬那些平凡而伟大的人们。”歌曲发布后,热度不减。在微博热搜“同城榜”中排名第11。网友“大叔”评论:“我是闽南人!我也是志愿者!我愿意成为这座城市的一道亮光,共同维护我们这座美丽的城市。”还有网友评论:“熟悉的乡音,满满的感动!白衣战士、志愿者、普通市民,全民众志成城齐心协力抗疫,团结坚守的力量就是城市的亮光,终能迎来‘疫’消云散!”

◎记者 苏水梅 文/供图

爱心店主免费供餐

本报讯(记者 杨瑞)“疫情期间,防疫人员、志愿者请进店免费用餐!”在漳州台商投资区的小鱼号酸菜鱼米饭漳州角美店门口,抗疫标语让人感到格外温暖。9月16日以来,该餐饮店为抗疫工作者、志愿者免费供餐。

店主黄俊虹是角美镇社山村村民,也是漳州台商投资区非公党委企业的党支部书记。台商投资区有确诊病例后,他第一时间与合伙人苏伟萍协商,“这次疫情比较严峻,作为角美人,我们得为抗疫工作贡献自己的力量。”9月16日,黄俊虹在店外贴出纸条,为福建和角美加油打气,邀请防疫人员、志愿者免费用餐。不仅如此,他还特地申请了一个抖音账号,将免费用餐的信息发在抖音上。看到顾客穿着志愿者服装,或者佩戴党徽、工作牌进来,黄俊虹和店员都询问是否是防疫人员,是的话给予免单。刚开始人数比较少,后面就逐渐多了起来。据了解,至今他们为防疫人员、志愿者提供免费午餐、晚餐700多份。

孩子,妈妈去打“怪兽”

我是来自漳州市第三医院儿科的护士,也是两个孩子的妈妈,来莆田的这十几天,内心五味杂陈,从最开始面对这场战“疫”时的忐忑,到后来投入工作时的无畏,在每天工作结束后,心里对家的牵挂,以及收到各级领导关心时的感动。

每次忙完任务,我都会跟儿子们进行视频通话。每当面对他们,我都觉得自己不是称职的妈妈。平时因为工作忙,没能陪伴守护在他们身边,很愧疚。但换个角度想,我也是他们的好妈妈,我此时此刻做的事,能够更好地教育他们什么是责任与担当。

记得在2020年武汉疫情暴发后,我很想同大家一起前往支援,无奈小儿子当时太小,最后没去成。之后有一次,大儿子在电视里看到抗疫英雄的画面,转过头对我说了一句:“妈妈你胆小,你看其他阿姨都去打怪兽了,你怎么没去。”我深思了许久,然后坚定地告诉他:“今后若别人有需要,妈妈定会勇敢地站出来,妈妈希望用言传身教的方式教育你们成长。”

孩子,妈妈很爱你们,希望无时无刻守护在你们身边。但是妈妈也想忠于自己的职责与使命,同其他护士阿姨一样化身成“大白”去打怪兽。所以妈妈希望你们能理解、支持妈妈。

在这里,妈妈身边有一群可爱的战友,当他们换上“大白”的衣服就仿佛充满了力量,这股力量能够带领大家去战胜疫情,相信我们很快又会回到充满欢声笑语的日子里。加油!为妈妈加油!为一线的“白衣战士”加油!相信我们一定能战胜这家门口的疫情!

◎讲述人 黄娇燕 记者 周杨宁 整理

编三句半说防疫 群众爱听又好记

本报讯(李嘉琳)“这次疫情要重视,莆田泉州厦门市,没事千万不要去。注意做好防疫要谨记,口罩洗手不怀疑,人多场所把距离,无代志……”最近几天,在平和县坂仔镇流传着一段通俗易懂的《坂仔镇防疫三句半》视频,以闽南语方言的形式,对疫情防控知识和注意事项进行宣传普及。

该视频由平和林语堂文学馆馆长林秋辉自编自创而成。林秋辉说,他希望通过喜闻乐见的方式,让大家清楚了解疫情防控的重点和注意事项等。有了这个念头,他便着手创作。该三句半仅用一天的时间完成创作,内容主要为当前疫情防控的形势、村民外出如何做好自身防护、学校和移风易俗方面的疫情防控措施。

黄慧芳作为志愿者参加镇上的防疫工作,这次走进山村普及防疫知识,服务对象多为独居老人,普及课程主要围绕认识新冠病毒“德尔塔”特点、个人防护知识、正确洗手方式、口罩正确佩戴等防疫知识,引导乡村独居老人、儿童正确防疫,养成良好的卫生习惯等,丰富的内容和活泼的形式深受群众的喜爱。“镇上的防疫工作做得很到位,随着各项工作的积极开展,村民的防控意识也在不断增强,让我们感到很欣慰。”黄慧芳说。

爱心企业捐赠防疫物资

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 赵国强 付梅梅)9月26日上午,我市爱心企业在市交通运输局举行防疫服务站慰问物资捐赠仪式,为全市69个交通防疫服务站定向捐赠11.8万元的防疫物资。

此次爱心企业捐赠的物资包括自热饭、易手杯凉茶、方便面、银耳燕麦粥(罐装)、面包等。市工商联、市交通运输局、市红十字会有关负责人以及爱心企业代表参加捐赠仪式。据了解,截至9月25日24时,全市红十字会系统接收社会捐赠物资及省红十字会下拨物资379.2364万元,包括捐款58笔92.282万元,捐赠物资60批次248.4584万元(最终以公允价值为准)、接收省红十字会下拨中国红十字会总会1批次医用物资38.496万元。

了锻炼和提升,这样的经历非常宝贵。”黄慧芳说,这两个月,她在老家霞寨镇休假,看到大家都努力投身到防疫工作中,觉得自己作为医护人员,更应责无旁贷,为抗疫贡献力量。她主动到镇上的卫生院,向院长说,希望发挥自己的专业技能,参与这次疫情防控工作。

原址在漳州市巷尾新村3号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢607室。今陈树南申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。声明人:陈树南 2021年9月27日

李晓明(身份证号码:350623199310266014)不慎遗失漳州恒大置业有限公司漳州恒大帝景5#1901室住宅收据壹份(金额:343603元),收据编号:dj0005648,现声明作废。声明人:李晓明 2021年9月28日

原址在漳州市汇成大厦806号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢505室。今康伟华申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。声明人:康伟华 2021年9月27日

高速公路两车追尾 司机双腿被卡获救

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 赵宜勤 文图)9月24日0时10分,谢某驾驶一辆挂泉州牌照的轻型小货车,在厦蓉高速漳州往龙岩方向50公里左右处追尾碰撞了张某驾驶的小车,导致谢某双腿被卡在变形的驾驶室无法动弹。

到达现场后,漳州高速交警二大队石亭中队民警对伤者进行救助。谢某不断痛苦地呻吟,而驾驶室铁皮被挤压严重变形,车门无法打开。民警和抢修人员联手使劲撬开车门,发现谢某的腿和变形的铁皮紧紧卡在一起,无法救出,如果时间太久,很容易因血液无法循环而造成严重损伤。为了减少伤员痛苦,救援人员一人固定住谢某,一人使劲把座椅调到最后,谢某的腿



施救现场

终于和驾驶室分开了一些,被挤压的腿也放松了一些。民警当机立断,把驾驶室用力扯开,挖开座椅海绵,让空间不断扩大,最终把谢某救出驾驶室,并进行前期救助。随后,救护车赶到现场。民警用警车开道,为谢某打通救援“绿色通道”,以最快的时间送医。谢某的腿得到及时救治,目前已无碍。

散布涉疫网络谣言 一男子被立案调查

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 陈水河)9月25日,漳浦县公安局赤湖派出所查处一起涉嫌散布涉疫网络谣言案件。违法嫌疑人周某因发布、传播没有事实根据的信息内容(视频)到微信群,引发社会恐慌,扰乱社会秩序,被公安机关立案调查。

9月23日,赤湖镇政府在西城村组织群众进行核酸检测,当地派出所联合交警部门实施交通管制,及时疏导沿路车辆及行人,由于排队等候人员较多,周边交通一度出现拥堵状况。当日16时许,周某驾驶一辆三轮摩托车途经赤湖镇西城村南门外篮球场附近遇到这一交通堵塞,便拍摄现场视频并发布在“香行最美东郭周村”微信群,配音称“整个赤湖都被封了,厦门回来的三个,过不去,路都被堵住了。”周某在微信群发布的视频及配音内容,与实际严重不符。

在漳浦县公安局多个警种部门的协助下,赤湖派出所民警迅速锁定散布谣言的违法人员周某,依法传唤其到派出所接受调查。经询问,周某对其未经核实事件的真实性,擅自发布和传播没有事实根据的视频、语音到微信群的违法行为供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

点评:根据《治安管理处罚法》第二十五条,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。抗疫无小事,造谣零容忍,网络更不是法外之地。希望广大网民以官方发布的权威信息为准,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造和谐清朗的网络空间,团结一致,共同抗击疫情。

卖自己的银行卡 再盗走里面钱款 被捕

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 黄一祥)近日,南靖县检察院以涉嫌盗窃罪批准逮捕盗取出借给他人的银行卡内钱款的吴某。

吴某在2018年卖了两套其名下的银行卡,一套农业银行卡、一套工商银行卡。2021年5月6日,吴某带酒精过敏的女朋友到诊所输液,之后因病情加重,又带其去县医院治疗,经检查需要住院。吴某没钱为女友治病,便向朋友张某某和蔡某求助,蔡某帮其付了医药费。期间,张某某和蔡某(均被逮捕)出了一主意,叫他“吃掉”所卖的农行卡里的5.9万元,钱取出来分一两万元给他们。眼看女朋友病情加重,又感觉欠蔡某借他钱的情,吴某便同意“吃卡”。第二天

音响不响 调解退货

本报讯(郑爱国)9月25日,在龙海区12315投诉台工作人员调解下,吴先生得以退款。

9月21日,吴先生向某家电经营部购买一台电视机和一套家庭音响,价款2699元。第二天,商家派人送货上门后,通过试机,发现家庭音响其中一个

低音炮没声音。吴先生要求退货,商家却让其自行送到售后点维修。吴先生向龙海区12315投诉。

执法人员经调查,吴先生所诉情况属实。执法人员组织双方进行调解,经营者退还吴先生购物款2699元。

漳州市长泰区马洋溪生态旅游度假区管委会 关于漳州曜阳天成健康城片区建设用地迁坟的通告

因漳州曜阳天成健康城项目建设需要,决定对该项目规划范围内的所有坟墓进行搬迁,现将有关坟墓搬迁事宜通告如下:

- 一、搬迁范围 马洋溪生态旅游度假区厦成高速以西、锦文路以南的项目用地范围内的全部坟墓(包括但不限于黄土村、桥仔头村、仓仔村和梨果场等)。
- 二、搬迁期限 2021年9月28日起至2021年10月7日止。
- 三、补偿方式 依据《长泰县征地补偿标准》的规定及参考本地公墓购置价格给予合理补偿。

四、有关要求

- 1.凡在项目用地范围内的坟主自本通告发布之日起七天之内到相应行政办理坟墓迁移登记手续,逾期不登记的,将按规定视为无主坟处理。
- 2.自本通告发布之日起,对妨碍坟墓搬迁工作的,将由有关部门依法处理。

联系人及电话:蔡美生 13850505258 特此公告。 漳州市长泰区马洋溪生态旅游度假区管委会 2021年9月28日

遗失声明

▲漳州鑫众顺物流有限公司不慎遗失车牌号为闽E52837号车辆的道路运输证,证号:350625200163,现声明作废。

▲漳州鑫众顺物流有限公司不慎遗失车牌号为闽E52837号车辆的行驶证,现声明作废。

▲福建智达通运输服务有限公司漳州分公司遗失车牌号为闽E51628号车辆的道路运输证正本,证号:350603200040,声明作废。

声明

原址在芗城区巷尾村55号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢406室。今陈溪钟申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。声明人:陈溪钟 2021年9月27日

声明

原址在漳州市汇成大厦806号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢505室。今康伟华申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。声明人:康伟华 2021年9月27日

声明

原址在漳州市巷尾新村3号房屋,现拆迁安置于福建省漳州市芗城区腾飞路316号福海阳光16幢607室。今陈树南申请上述安置房权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。声明人:陈树南 2021年9月27日

遗失声明

李晓明(身份证号码:350623199310266014)不慎遗失漳州恒大置业有限公司漳州恒大帝景5#1901室住宅收据壹份(金额:343603元),收据编号:dj0005648,现声明作废。声明人:李晓明 2021年9月28日